

１　たろうさんと　じろうさんは、オセロのゲームをしました。
　たろうさんは　くろ、じろうさんは　白です。
　どちらが　かったのかを　白とくろの　オセロの数を　くふうして

けいさんして　考えましょう。
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けいさんのしかた

答え　たろうさん　　（　　　　　）こ
　　　じろうさん　　（　　　　　）こ

　　　だから、（　　　　　）さんの　かち。

１　
領域：「数と計算」

　単元：「かけ算」

　評価の観点：
出題の趣旨： 
乗法の意味がわかり、工夫して計算できるかどうかをみる。
　
解答例：１
　・たろうさん　５×３＋３×５＝３０
　・じろうさん　５×２＋６×２＋２×２＋４×２＝３４
　　　　　　　　　答え　　じろうさんがかった。
解答例：２
　・たろうさん　５×３＋３×５＝３０
　・じろうさん　８×８＝６４　６４－３０＝３４
　　　　　　　　　答え　　じろうさんがかった。

２　かけ算の学しゅうがおわり、すべての九九がいえるようになった花子さん。

　ところが、７×８の九九のこたえを　わすれてしまいました。

　　あなたなら、どうやって７×８のこたえの出し方をおしえてあげますか。

　□の中に、文や図をつかって　花子さんにせつめいしてあげましょう。
	花子さん、あのね・・・



２
　領域：「数と計算」

　単元：「かけ算」

　評価の観点：
出題の趣旨： 
九九の構成ができるかどうかをみる。

解答例：

　・８×７（交換の法則をつかう）

・７の段は７ずつ増えるから、7×7＝４９　４９＋７＝５６　
　・７を8回たして　7＋7＋7＋7＋7＋7＋7＋7＝５６
　・７×８の答えは、7×９の答えより7小さいから、７×９－７＝５６
　・７の段を２の段と５の段に分けて考える。
　　　分配・結合の法則　２×８＝１６　５×８＝４０　１６＋４０＝５６
　など
【 小学校算数・単元別問題 】





「かけ算③」
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